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                    Ata da Sexagésima Quinta Sessão Ordinária 

Ata da Sexagésima Quinta Sessão Ordinária, do Segundo ano Legislativo da 

Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos 

vinte e três dias do mês de Setembro do ano de dois mil e quatorze, às nove 

horas, no Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo 

Cesar Bergantin – PRB. Compareceram a este ato, os Senhores Vereadores: 

Aparecido Antônio Machado – PP; Donato de Jesus Almeida - PT; Fabiano 

Reges Fernandes- SDD; Geroaldo Ramos Silva – PMDB; João Maria dos 

Santos – PRB; José Oliveira de Lima – PSD; Juvenil Santos Sena-PSDB; 

Miguel Aparecido Facundo– PMDB. Faltaram ainda a este ato os Vereadores 

Aparecido Vieira Lopes-PRB, Flavio Valdir da Silva–PMDB. Após constatar a 

existência do quórum regimental, o Senhor Presidente roga a benção de Deus 

sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão, Em seguida o Senhor Presidente 

convida o Vereador João Maria dos Santos para ler um versículo da Bíblia. 

Logo após o Senhor Presidente procede com a leitura da Ordem do dia. Logo 

após o Senhor Presidente solicita a mim, Juvenil Santos Sena Primeiro 

Secretario da Mesa, que procedesse com a leitura da Ordem do Dia e a leitura 

da Ata Sexagésima Quarta Sessão Ordinária do segundo ano legislativo da 

sexta Legislatura ficando aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se a 

leitura do material de expediente que constou de: Projetos de Leis n° 1.349 e 

1.353/2014, de autoria do Executivo Municipal; Oficio n° 052,063/2014, de 

autoria do Executivo Municipal; Projeto de Lei n° 1.345/2014, de autoria do 

Vereador Paulo Cesar Bergantin-PRB; Requerimento n° 035/2014 do Vereador 

José Oliveira de Lima - PSD; Ofício n° 043/2014, de autoria do CIRETRAN de 

Alto Paraíso; Oficio n° 336/26ZE/2014, de autoria do Senhor Vinícios dos 

Santos de Oliveira Juiz Eleitoral; Oficio n° 10323/SG/DPCN/DICONU-MD, de 

autoria do Ministério de Defesa; Comunicado n° CM 244601/2014, de autoria 

do Ministério da educação. Logo após o Senhor Presidente passa aos 

Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro Orador, Vereador João 

Maria dos Santos-PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares e publico que assiste. Inicia seu discurso falando que 

teve várias reclamações a respeito da situação das estradas da linha c-90, 

onde os moradores da região solicitaram aos Vereadores para acompanhar e 

fiscalizar a obra. O Orador encerra o discurso pedindo que reforcem a 

solicitação ao Prefeito para execução da obra de tapa buracos nas ruas e 

avenidas da cidade, pois estão em situação muito caótica. Segundo Orador, 

Vereador Juvenil Santos-PSDB. Inicia seu discurso cumprimentando os 

Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão 

presentes. Inicia seu discurso parabenizando o Senhor Ronei pelo belíssimo 

trabalho realizado neste município. Fala que este município paga um contrato 

de quatro mil reais para a rádio Parecis FM, e pelo contrato a emissora é 

obrigada a produzir e editar o programa que vai ao ar, e o horário não pode ser 

utilizado por Secretários, Vereadores e Prefeito para fazer política, só pode ser 

utilizado para divulgar as ações das Secretarias do município, contudo ressalta 
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que esta emissora não está editando e nem produzindo, e está ganhando muito 

somente para levar o programa ao ar, o que considera um verdadeiro absurdo, 

mas infelizmente é assim que acontece, enquanto pessoas estão ganhando 

sem trabalhar, muitos trabalham por um salário mínimo. Não havendo oradores 

inscritos logo o senhor presidente passa aos oradores inscritos ao Grande 

Expediente. Primeiro Orador, Vereador João Maria dos Santos-PRB. Fala 

sobre a audiência pública que foi realizada no sábado, dia vinte do corrente 

mês, e que foi muito importante para o município. Ressalta que fora agendada 

nova audiência para o dia dezoito de outubro às nove horas da manhã. O 

vereador conclui seu discurso dizendo que devem instaurar comissões 

específicas para investigar a questão das obras do hospital e da Caerd, pois 

são obras importantes do município. Vereador Cesar pede aparte, Vereador 

João Maria dos Santos concede aparte, diz que tem uma comissão do 

ministério da Saúde para ver a real situação do prédio, e ressalta que todos os 

Vereadores especialmente os que compõem a Comissão de Saúde da Câmara 

devem participar da reunião e acompanhar a vistoria dos profissionais do 

Ministério da Saúde. Volta à palavra ao Orador que segue dizendo que a 

Saúde nunca esteve tão desassistida no município, sendo que recebem 

inúmeras reclamações e não estão fazendo nada para mudar este quadro 

lamentável. Vereador José Oliveira pede aparte, Vereador João concede 

aparte. O Vereador que aparteou diz que primeiramente a população de Alto 

Paraíso precisa saber quem realmente é o Prefeito da cidade, porque foi o 

Marcão quem ganhou, mas quem manda e da às ordens é o ex Prefeito Romeu 

Reolon. Retorna a palavra ao Vereador João Maria dos Santos que conclui seu 

discurso dizendo que soube também que estão colocando pessoas que não 

tem experiência para operar as máquinas da secretaria de obras do município, 

e este fato tem ocasionado problemas e ressalta que os Vereadores tem o 

dever de fiscalizar para zelar pelo erário do município. Segundo Orador, 

Vereador Juvenil Santos-PSDB. Fala que retorna a tribuna para dizer que 

não concorda com certa disparidade de salários dos funcionários da saúde, diz 

que entende que há níveis diferentes de escolaridade e de cursos, mas que 

alguns funcionários fazem os mesmos serviços e alguns estão recebendo até 

três vezes a mais do que os outros. O Orador diz que tem quase dois anos que 

vem implorando para que arrumem novecentos metros de estradas na linha C-

80 e que até este momento nada foi feito, mas teve informações que o 

Secretário de obras mandou máquinas para o Jaquirana, fazer o que ninguém 

sabe, porém é para o Município de Alto Paraíso que as máquinas têm que 

trabalhar. Vereador Geroaldo pede aparte, Vereador Juvenil concede 

aparte. Fala que conversou com funcionário do DER e falaram que irão 

arrumar esta estrada pela qual o Vereador tanto clama. Volta à palavra ao 

Vereador Juvenil que diz que não acredita porque sempre prometem e não 

cumprem e que foi eleito para fiscalizar e fazer cumprir o que for correto e não 

vai apoiar o Prefeito se for fazer coisas que não for certo e que está na hora 

disto mudar doa a quem doer. Terceiro orador, Vereador Donato de Jesus 

Almeida-PT. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 
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seus Pares e publico que assiste. Inicia falando que a participação do 

Legislativo na administração de 2015 será muito importante para o Município 

de Alto Paraiso. Diz que esteve visitando as linhas onde estão realizando a 

recuperação de estradas, esteve acompanhando os trabalhos na linha C-100 e 

considera que fizeram um bom trabalho, contudo ressalta que a equipe 

responsável pela recuperação de pontes está em atraso com os serviços. O 

Orador encerra seu discurso dizendo que a secretaria de Agricultura tem 

setenta mil reais em caixa e estão aguardando autorização para empregar o 

dinheiro no município. Quarto Orador, Vereador Geroaldo Ramos Silva-

PMDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus 

Pares e público que assiste. Fala que está muito revoltado porque tem um 

candidato que já participou da administração deste município, e esta 

caluniando pessoas, lideres desta cidade como ele mesmo disse, falando que 

tem pessoas apoiando outros candidatos porque foram comprados, o Orador 

desabafa exigindo respeito deste candidato com sua pessoa porque tudo o que 

possui é fruto do seu próprio suor, e não admite que o chame de bandido 

porque não é, diz que não podem se calar porque quem cala consente. Quinto 

Orador, Vereador José Oliveira de Lima-PSD. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. O Orador também demonstra sua revolta pelas 

palavras que o candidato a deputado Estadual e ex Prefeito Romeu vem 

falando, e disse que se existem três elefantes brancos na Prefeitura de Alto 

Paraíso foi o ex Prefeito Romeu que deixou, e fala que todos os Vereadores 

deveriam criar panfletos e entregar para a população, mas falando só a 

verdade, e não mentiras como o Romeu está fazendo, como é o caso de dizer 

que é morador de Alto Paraíso, mas é mais uma mentira porque ele mora em 

Ariquemes. Vereador Juvenil pede aparte, Vereador José Oliveira concede 

aparte. Fala que o Romeu quando foi deputado mandou uma emenda de um 

milhão de reais para o Cujubim, e poderia ter mandado para Alto Paraíso. Volta 

à palavra ao Orador que diz que todos os Vereadores precisam se defender 

sobre as mentiras que o Romeu espalhou pela cidade. E pede para que deixe 

registrado que se algo de ruim lhe acontecer o Romeu é no mínimo o suspeito, 

porque o mesmo está dizendo que ele não será candidato novamente. Não 

havendo mais Oradores inscritos, o Senhor Presidente coloca em votação o 

Oficio de n° 052, de autoria do Executivo Municipal, que solicita regime 

especial de votação ao projeto de lei n° 1.349, de autoria do mesmo, sendo que 

foi aprovado por unanimidade. Em seguida coloca em votação o Oficio n° 063, 

de autoria do executivo Municipal que solicita regime especial de votação ao 

projeto de lei 1.353, de autoria do mesmo, ficando aprovado por unanimidade. 

Logo após o Senhor Presidente coloca em votação o Requerimento n° 035 de 

autoria do Vereador José Oliveira de Lima, que solicita regime especial de 

votação ao projeto de lei n° 1.345, de autoria do Vereador Paulo Cesar 

Bergantin, ficando aprovado por unanimidade. Em seguida o Senhor 

Presidente suspende a sessão por quinze minutos para o parecer da comissão 

conjunta aos projetos. Neste momento o Vereador José Oliveira de Lima 
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solicita a cópia desta ata para dar para uma pessoa de sua confiança guardar 

porque um dia pode a vir precisar. Retornando aos trabalhos o Senhor 

Presidente coloca em primeira votação o projeto de lei n° 1.349, de autoria do 

Executivo Municipal ficando aprovado por sete votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, após coloca em votação o pedido de dispensa da segunda votação 

do referido projeto a pedido do Vereador Aparecido Antônio Machado, que fica 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente coloca em 

primeira votação o projeto de lei n° 1.345 que dispõe sobre a revogação da lei 

municipal 1.336, ficando aprovado por sete votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, logo após coloca em votação o pedido de dispensa da segunda 

votação do referido projeto a pedido do Vereador Juvenil Santos Sena, que fica 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente coloca em 

primeira votação o projeto de lei n° 1.353 que dispõe de emenda à lei municipal 

1.157, ficando aprovado por sete votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

logo após coloca em votação o pedido de dispensa da segunda votação do 

referido projeto a pedido do Vereador Donato de Jesus Almeida, que fica 

aprovado por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente coloca a Tribuna a 

disposição para Esclarecimentos Pessoais. Primeiro Orador, Vereador 

Aparecido Antônio Machado-PP. Cumprimenta aos Membros da Mesa 

Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Inicia dizendo que é com muita 

tristeza que vem a tribuna para dizer sobre a imoralidade de um candidato que 

é fraco e pelo jeito está em desespero. Ressalta que esta pessoa já fez parte 

da administração deste município, e que deixou um desmando que reflete no 

executivo hoje. Fala que é uma vergonha um candidato descer tão baixo seu 

nível pelo poder, porque em vez de estar espalhando estas mentiras para a 

população de Alto Paraíso, deveria explicar outras questões. Fala que todos os 

lideres tem o direito de ter seus próprios candidatos e não estão aqui para ser 

refém de um ditador, um homem que ameaça as pessoas para conseguir o que 

quer. Fala que politica se faz com moralidade e não com desonestidade, e se 

os Vereadores se calarem é porque são coniventes e estão encobrindo os 

desmandos que estão acontecendo na Prefeitura. Fala que não irá se calar e 

encerra dizendo que esse candidato não é doido de tirar a vida de ninguém por 

estar fazendo o que é certo, e que devem investigar os desmandos que o ex 

Prefeito deixou na Prefeitura. Não havendo mais Oradores inscritos e não 

havendo mais nada a ser deliberado o Senhor Presidente declara encerrada a 

Sessão, convidando a todos para participarem de uma Audiência publica da 

Secretaria de Saúde que se realizará no dia vinte e quatro do corrente mês às 

nove horas nos fundos do prédio da Secretaria Municipal de Saúde, e convida 

a todos para participarem da próxima Sessão Ordinária que acontecerá no dia 

trinta do mês de Setembro do ano de dois mil e quatorze, e solicita a Mim, 

Juvenil Santos Sena Primeiro Secretário da Mesa, para lavrar a presente Ata 

que lida e achada conforme segue assinada por mim e demais Membros da 

Mesa Diretora. 

 


